

全国人均体育场地面积“破3”

据新华社北京3月18日电 2024年全国体育场地统计调查数据日前公布。全国共有体育场地484.17万个，体育场地面积42.3亿平方米，全国人均体育场地面积3.0平方米，三个数值较2023年均有所增加，我国体育场地设施在普及和均等化方面取得重要进展。

据统计，在基础大项场地方面，全国田径场地达20.93万个，其中设有400米环形跑道的田径场地3.38万个，其他田径场地17.55万个。全国共有3.97万个游泳场地，其中室外游泳池2.06

万个，室内游泳馆1.82万个，天然游泳场940个。球类运动方面，全国共有场地303.62万个，其中足球、篮球、排球“三大球”场地150.42万个，占49.54%；乒乓球和羽毛球场地139.54万个，占45.96%；其他球类运动场地13.66万个，占4.50%。

此外，全国有冰雪运动场地2678个，其中滑冰场地1764个，滑雪场914个。体育健身场地方面，全国全民健身路径有110.0万个；健身房15.2万个；健身步道17.18万个，长度40.76万公里。

阜新市传媒中心(阜新日报社、阜新广播电视台)出版 统一刊号CN21-0014 自办发行

中办国办关于进一步强化食品安全全链条监管的意见

【详见本报03版】

在推进高质量发展中展现新风采

——习近平总书记在贵州考察时的重要讲话激励广大干部群众苦干实干、善作善成

【详见本报03版】

市委常委会召开会议

本报讯(记者 黄萍)3月19日，市委常委会会议在市委会议中心召开。市委书记胡涛主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神，传达学习了全国两会精神，中央纪委监委“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动动员部署会议精神及省委常委会会议精神、全省学习贯彻全国两会精神大

会精神，研究我市贯彻落实意见。

会议强调，要把学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神，与学习贯彻习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神结合起来，坚定发展信心，细化思路举措，强化重点攻坚，确保全年工作开好局、起好步。要聚焦加强经济运行调度、因地制宜发展新质生产力、深化改革开放、

组织春耕备耕、维护安全稳定等重点任务，更加铆足干劲、加力奋进，推动全国两会精神在我市落地见效。要强化宣传引导，全面掀起学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神热潮，持续深化能力作风建设，引导党员干部求新求变、追求高质量，着力营造比学赶超、创先争优的浓厚氛围。

会议强调，各级纪检监察机关要充分认识开展纪

监察工作规范化法治化正规化建设年行动的重大意义，以彻底的自我革命精神全面加强政治建设、能力建设、作风建设、廉洁建设，以能力提升促进工作落实，以工作成效检验建设成果。要提升依规依纪依法办案质效，全面提高纪检监察工作规范化法治化正规化水平。要加强纪检监察队伍建设，全面统筹选育管用，以严管厚爱相结合激励干部担当作为。要加

强纪法教育和培训，突出实战实训，增强运用法治思维和法治方式开展工作的能力。各级党委(党组)要坚决扛起管党治党政治责任，加强对纪检监察工作的领导，紧紧围绕推进市委中心工作，把纪检监察工作规范化法治化正规化建设年任务与当前各项重点工作统筹推进，切实做到一体落实、相互促进。

会议还研究了其他事项。

市委常委会会议暨市委党的建设工作领导小组会议召开

深入贯彻中央八项规定精神 全力以赴抓好学习教育

本报讯(记者 黄萍)3月19日，市委常委会会议暨市委党的建设工作领导小组会议召开。市委书记、市委党的建设工作领导小组组长胡涛主持会议并讲话。

会议传达学习中央党的建设工作领导小组会议精神，在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的

通知》精神及省相关会议和文件精神，审议通过《中共阜新市委关于开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的方案》，对全市开展学习教育进行安排部署。

会议指出，开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是巩固深化主题教育和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要

举措，是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求，是推进中国式现代化的有力保障。要充分认识开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重大意义，锲而不舍贯彻中央八项规定精神，通过学习教育进一步锤炼党性、提高思想觉悟、弘扬求真务实精神，推动党中央各项决策部署落到实处。

会议强调，要认真落实《通知》要求及省委部署，准确把握学习教育目标任务，抓好学习研讨、深入查摆问题、强化集中整治、抓好开门教育，确保学习教育走深走实、见行见效。要压紧压实各级党组织政治责任，市委党的建设工作领导小组要抓好统筹协调，各级党委(党组)主要负责同志要担

负起第一责任人责任，强化分类指导，力戒形式主义，把开展学习教育同深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神结合起来，同贯彻落实党中央重大决策部署及省委、市委工作要求结合起来，真正使学习教育成果更好转化为推动高质量发展的强大动力。

市政府召开常务会议

本报讯(记者 田启迪 王诗琪)3月18日，市委副书记、市长周鹏举主持召开市政府常务会议，审议并原则通过了

《阜新市贯彻落实〈国务院办公厅关于严格规范涉企行政执法检查的意见〉任务分解表》《阜新市科技创新引领产

业创新行动方案》等文件。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新和产业发展的重要论述，全

面贯彻落实党中央、国务院决策部署，按照省委、省政府和市委工作要求，深入实施创新驱动发展战略，统筹传统产业

转型升级和战略性新兴产业培育壮大，强化科技创新和产业发展深度融合，培育发展新质生产力。(下转第二版)

我市全力推动项目建设提速提质提效

铆足干劲抢进度 聚力决胜解难题

本报记者 常廷春

踏着春天的脚步，3月17日，阜新市2025年一季度重点项目集中开工活动盛大启幕，一场关乎全年发展走向的“关键战役”就此打响。全市上下聚焦项目建设主战场，剑指一季度“开门红”，谋局全年高质量发展。

从昔日资源型城市艰难转型，到如今产业格局焕然一新，阜新作为全国首个资源枯竭型城市经济转型试点市，坚定不移地走生态优先、绿色发展之路，成功实现“绿色转身”，成为辽宁省重要新能源产业基地。截至2024年末，全市煤炭产业占规模以上工业产值的比重从转型初期的33.4%降至1.9%以下，新能源、农产品加工、装备制造、精细化工等接续替代产业占规模以上工业产值比重接近75%，产业结构已发生根本性转变。

项目建设一头连着经济发展，一头连着民生保障，是稳定经济增长的“压舱石”，也是推动高质量发展的“强引擎”。我市坚持强化科技创新、推动数字经济融合、因地制宜发展的总方向，抢



抓政策机遇，着眼补齐城市更新和生态、水利、农业等基础设施短板，特别是大力发展新能源产业，以此带动制造业

发展，积极谋划储备一批重大项目，着力扩大有效需求，持续激发发展活力。近年来，我市每年投入5000万元助力

产业升级与设备更新，累计实施技术改造项目232个，拉动投资增长10.3个百分点。

今年，“十四五”规划迎来收官，全面振兴新突破三年行动打响决胜战，“十五五”规划将谋篇布局。我市继续坚持“项目为王”理念，以高质量发展为导向，铆足干劲、瞄准目标，集中精力推动重点项目早落地、早开工、早投产，切实以高质量项目建设推动经济高质量发展。今年，我市计划建设项目472个，总投资915亿元。其中，新开工项目322个，计划总投资558亿元，续建项目150个，计划总投资357亿元。

开年以来，我市以“起步即冲刺、开局即决战”的奋进姿态，全力推进项目开工复工建设。一季度计划在建项目208个(新开工项目62个、续建项目146个)，总投资537.7亿元，一季度计划完成投资53.4亿元，同比增长10%，实现首季“开门红”。

(下转第二版)

让科研评价激发 创新创造活力

——我国科研人才分类评价改革不断深化

详见本报07版

两部门联合发文部署 加快培养医养结合专业人才

新华社北京3月19日电(记者 王鹏)记者19日从教育部获悉，教育部、国家卫生健康委联合印发关于加强高等职业教育医养照护与管理专业建设工作的通知，部署加强医养照护与管理专业建设，加快培养医养结合专业人才，更好满足老年人多层次、多样化健康养老需求。

通知指出，要引导和支持本地职业院校等设置医养照护与管理专业，并作为贯通培养专业，鼓励健康管理、老年保健与管理、智慧健康养老服务与管理等高职专科专业毕业生报考。鼓励有条件的学校探索医养照护与管理专业中高本贯通培养模式。

通知要求，要引导高等学校紧密对接区域医养结合发展需求，结合人才供需情况和学校办学实际，做好医养照护与管理专业设置论证和布点规划。鼓励普通本科高校与高等职业院校建立专业帮扶机制，引导医药卫生类相关专业和医养照护与管理专业结对建设，促进共建共享。

通知还提出，各地要引导学校联合医养结合机构、综合性医院老年医学科、基层医疗卫生机构及老年医学特色医院、康复医院、护理院(中心、站)等相关机构共同制定医养照护与管理专业人才培养方案，注重理论与实践紧密结合，实践教学学时原则上不低于50%。除实操课程外，支持学生到相关医疗卫生服务机构实习、实训，在真实环境中提升实操技能，增强就业本领。

百名记者一行

于寺镇官营子村打造特色发展之路——

逐绿而行绘新景 和美乡村入画来

本报记者 么饶

走进阜新蒙古族自治县于寺镇的官营子村，只见一栋栋居民楼矗立在蓝天白云下，幼儿园、居家养老服务中心、文化长廊商业网点一应俱全。焕新的村庄，优美的环境、便捷的交通，处处都是新风貌，家家都有新气象。

官营子村始终将绿色生态作为推动乡村发展的核心力量，构建“东集中养殖、南林果种植、西高产高效、北设施农业”四大产业功能区。东区集中养殖基地占地200亩，拥有5万平方米标准养殖圈舍，可养牛2000头、养羊4000只，产权归村集体，通过租赁圈舍每年为村集体增收50万元。西区高产高效农业基地积极推行大垄双行、节水滴灌、水肥一体化技术，玉米亩产突破2200斤，实施“早改水”工程开发2000亩稻田，同时种植裸地蔬菜，实现土地增值。南区林果产业基地投入220万元，清理2000亩开荒地，成立合作社，通过“村集体+合作社+农户”经营模式，采用村集体与果农四六比例分成，增加村集体收入近50万元。北区设施农业基地投入4000万元建设1500余亩大棚，现有2万延长米大棚产权归村集体，以棚户租用为村集体带来240万元收入。此外，还计划建设陈家梁种植养殖产业小区，利用其独特地理优势，发展规模化、专业化、标准化种养项目，延长产业链，创造更多经济效益。

服务升级，拓宽增收渠道。一方面，官营子村集体利用养殖场地、果园、粉坊等资产，增加收入30余万元。另一方面，该村推动村民社区化居住，兴建5万平方米集中安置小区。396户村民入住8栋住宅楼，实现电梯入户及10年免取暖费、水费及物业管理费。小区配套农贸市场、幼儿园、养老机构等一系列服务设施，不仅提升了村民生活品质，还拓宽了村集体收入来源。

数智赋能，引领农业变革。2022年，官营子村与中国移动阜新分公司合作打造“数智乡村”项目，建成乡村振兴数智中心。

(下转第二版)

